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EXERCICE N°1: 3pts 

 

Pour chacune des questions suivantes une et une seule proposition 
est exacte. Indiquer la lettre correspondante on ne demande aucune 
justification 

1) Si ࢠ૙, ,૚ࢠ … … … … ૙ࢠ : ૚ sont les racines nième de 1 alorsି࢔ࢠ × ૚ࢠ × … ×
૚ି࢔ࢠ =  

  a) 1                      b) (−૚)࢔                   c) (−૚)ି࢔૚ 

2) Si ࢌ est une fonction continue sur [૙,૛], dérivable sur ]૙,૛[ telle 
que: ࢌ(૙) =   (૛)ࢌ

  a)ࢌ est constante sur[૙,૛]  b) ࢌ s’annule sur [૙,૛]     c)ࢌ′ 
s’annule sur ]૙,૛[ 

3) soit ࢌ une fonction dérivable sur ࡾࡵ telle que : ࢌᇱ(࢞) =   ૚
૚ା࢞૛

 et 

soit ࢍ la fonction dérivable sur ࡾࡵ/{૙} définie par : (࢞)ࢍ = ቀ૚ࢌ
࢞
ቁ 

alors (࢞)′ࢍ =  

  a) ࢞૛

૚ା࢞૛
                     b) ૚

૛൯࢞૛൫૚ା࢞
                  c) ି૚

૚ା࢞૛
  

4) La transformation complexe ࡾ du plan dans lui-même qui à tout 
point ࡹ d’affixe ࢠ on associe le point ࡹ’ d’affixe ࢠᇱ = ࢠ࢏− + ૞ +  ࢏
alors R est une rotation de centre I et d’angle ࢻ avec :  

  a)ࢻ ≡ − ࣊
૛

[૛࣊]  ࡵࢆ ࢚ࢋ = ૛ − ૜࢏  b) ࢻ ≡ − ࣊
૛

[૛࣊]  ࡵࢆ ࢚ࢋ = ૜ − ૛࢏  c) ࢻ ≡
࣊
૛

[૛࣊]  ࡵࢆ ࢚ࢋ = ૛ + ૜࢏ 

   

EXERCICE N°2: 3pts 

 

Soit (࢔ࢁ) une suite positive, décroissante de limite nulle définie 
sur IN. 

  Et soit (࢔ࡱ) la suite définie sur IN par : 

࢔ࡱ                 = ∑ (−૚)࢑ࢁ.࢑
࢔
ୀ૙࢑ = ૙ࢁ − ૚ࢁ + .−૛ࢁ . . . . +(−૚)࢔ࢁ.࢔  
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1) Montrer que la suite  (ࡱ૛࢔) est décroissante et que (ࡱ૛࢔ା૚) est 
croissante 

2) Montrer que ࡱ૛࢔ା૚ − ࢔૛ࡱ ≤ ૙ 

3) Déduire que (࢔ࡱ) est une suite convergente 

4) Soit U la suite définie par  ࢔ࢁ = ૛
(ା૜࢔)(ା૚࢔)

     ; ࢔     ∈  ࡺࡵ

  a) Montrer que U est décroissante et calculer sa limite  

  b) Vérifier que pour tout ࢔ ∈ ܽ  ݊݋  ࡺࡵ ∶ ࢔ࢁ  = ૚
ା૚࢔

− ૚
ା૜࢔

 

  c) Montrer que ࢔ܕܑܔ→ାஶ
(ି૚)࢔

࢔
= ૙ 

  d) Montrer que ࢔ࡱ = ૚
૛

+ (ି૚)࢔

ା૛࢔
− (ି૚)࢔

ା૜࢔
  et déduire ࢔ܕܑܔ→ାஶ  ࢔ࡱ

   

 

 

EXERCICE N°3: 3pts 

 

Soit હ un réel de l’intervalle [0,࣊] et ۳હ l’équation dans ℂ : 

۳હ: ²ࢠ − ૛ࢠࢻ࢏ࢋ + ࢻ࢏૛ࢋ + ૚ = ૙. 

1) Résoudre dans ℂ l’équation ۳હ. 
2) Le plan P est rapporté à un repère orthonormé direct (O,ܝሬሬ⃗ ሬ⃗ܞ,  ). 

On considère les points ۷,ۻ ܜ܍ ′ۻ,ۻ′′ d’affixes respectives 
ࢻ࢏ࢋ ,ࢻ࢏ࢋ࢏ ,ࢻ࢏ࢋ  − ࢻ࢏ࢋ  et ࢏ +  .࢏
a) Montrer que ۷ est le milieu du segment [ۻ′ۻ′′] et que  ۷ۻ′′ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = ሬ⃗ܞ . 
b) Placer dans le plan P, les points ۷ et ۻ pour ࢻ ∈ ]૙, ࣊

૛
[ et 

construire  
les points ۻ′ et ۻ′′. 

3) a) Montrer que O est un point du cercle (C) de diamètre [ۻ′ۻ′′]  
   et que (ۻ۽) est la tangente à (C) en O. 

b) Déterminer ࢻ ∈ [૙,࣊]  pour que le triangle ۻ′ۻ۽′′ Soit isocèle 
en O. 

EXERCICE N°4: 5pts 

   

Dans le graphique ci-dessous on a tracé les courbes H et G 
représentatives 
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respectivement des fonctions ࢎ et ࢍ définies sur IR par :  

(࢞)ࢎ        = ૚

ඥ૚ା࢞૛
૜ (࢞)ࢍ    ݐ݁        = ࢞

ඥ૛ା࢞૛
    

qui se coupent en un point A d’abscisse ࢻ ≈ ૙,ૠૡ૟૚૞   

 

 

 

 

 

I) Donner le tableau de signe de : (࢞)ࢍ−  (࢞)ࢎ

II) Soit ࢌ la fonction définie sur ࡾࡵ par : (࢞)ࢌ = √૛ + ૛࢞ − ࢞
ඥ૚ା࢞૛

 

 1) Calculer ܕܑܔାஶ ஶିܕܑܔ   ࢚ࢋ   ࢌ     ࢌ

 2) Montrer que la droite ∆∶ ࢟ = ࢞ − ૚ est une asymptote oblique à ࢌ 
au ࢜(+∞) 

 4) Montrer que :࢞ܕܑܔ→ିஶ (࢞)ࢌ + ૛࢞ = −∞   et interpréter le résultat 

 5) Montrer que ࢌ est dérivable sur ࡾࡵ et que : (࢞)′ࢌ −(࢞)ࢍ =  (࢞)ࢎ

 6) Dresser le tableau des variations de ࢌ 

y=1

y=-1

H

G

2-1-2

-1

0 1

1
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 7) On admet que la droite d’équation ࢟ = −૛࢞ coupe ࢌࢣ la courbe deࢌ 
au point d’abscisse ࢼ = −૚,૝ .Tracer ࢌࢣ  

III) Soit la suite (࢔ࢂ) définie sur IN par : ൜
૙ࢂ = ૚

ା૚࢔ࢂ =  pour      (࢔ࢂ)ࢍ

࢔ ∈  ࡺࡵ

On a tracé la courbe (W) représentative de la fonction ࢍ′ dérivée de 
g et la droite (D) d’équation ࢟ = ૚

√૛
  

 

 1) Montrer que pour tout  ࢔ ∈ on a : ૙ ࡺࡵ < ࢔ࢂ   ≤ ૚ 

 2) Montrer que (࢔ࢂ) est une suite décroissante 

 3) Montrer que (࢔ࢂ) est une suite convergente et calculer sa limite 

 4) a) Montrer que pour tout  ࢔ ∈ ା૚࢔ࢂ : on a ࡺࡵ  ≤  ૚
√૛

  ࢔ࢂ 

    b) Déduire que  pour tout  ࢔ ∈ ࢔ࢂ : on a ࡺࡵ  ≤  ቀ ૚
√૛
ቁ
࢔
 

    c) Retrouver la limite de (࢔ࢂ)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-1-2

-1

0 1

1
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EXERCICE N°5: 6pts 

 

Dans l’annexe ci-joint, on considère  le triangle ࡯࡮࡭ rectangle en 
ሬሬሬሬሬ⃗ۯtel que ൫۱ ࡯ ,۱۰ሬሬሬሬሬ⃗ ൯ ≡ ૈ

૛
[૛ૈ] et les deux triangles ࡰ࡯࡭ et ࡱ࡮࡭  isocèles 

et rectangles en ࡭.  

On désigne par ࡵ, ,[ࡰ࡯] les milieux respectifs de ࡷ et ࡶ   .[ࡰ࡭] et [࡯࡭]

Soit ࢌ une isométrie qui envoie ࡭ sur ࡰ et ࡯ sur ࡭   

1. On suppose que ࢌ fixe un point  
  a) Montrer que ࢌ est une rotation  
  b) Donner les éléments caractéristiques de ࢌ  
  c) Construire le point  ࡲ =  (࡮) ࢌ 
  d) Montrer que les points ࡭,   sont alignés ࡲ et ࡯
2. Soit ࡾ la rotation de centre ࡭ et d’angle ૈ

૛
 et g = f o R  

  a) Déterminer g(E) puis caractériser g 
  b) En déduire que AEFD est un parallélogramme  
3. On suppose que f est sans point fixe  
  a) Montrer que f est une symétrie glissante  
  b) Déterminer les éléments caractéristiques de f  

      4. Soit ૎ la rotation de centre I et d’angle − ࣊
૛
 et ૐ la  

       Symétrie glissante De vecteur ۸۹ሬሬሬሬ⃗  et d’axe (۸۹) et ܐ = ૎°ૐି૚  

       a) Quelle est la nature de ܐ  

       b) Déterminer (۲)ܐ  et h(A) ; caractériser alors ܐ 
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CORRECTION DU DEVOIR DE SYNTHESE N°1: 

 
EXERCICE N°1 : 

1)z୬ = 1 ⇔ z୩ = e୧
మౡಘ
౤     avec  k ∈ {0,1; … … … … … . . , n − 1} 

Alors z଴ × zଵ × … × z୬ିଵ = e୧଴ × e୧
మಘ
౤ × e୧

రಘ
౤ × … … … … … .× e୧

మ(౤షభ)ಘ
౤ = e୧

మಘ(భశమశ⋯…శ౤షభ)
౤  

Or   1 + 2 + ⋯… + n − 1 = (୬ିଵ)୬
ଶ

  alors z଴ × zଵ × … × z୬ିଵ = e୧
మಘ(౤షభ)౤

మ
౤ = e୧஠(୬ିଵ) = 

൫e୧஠൯
୬ିଵ

= (−1)୬ିଵ    
   La réponse est C 
  est une fonction continue sur [૙,૛], dérivable sur ]૙,૛[  et ࢌ  (2
(૙)ࢌ    =  D’après le théorème de Rolle il existe au moins. (૛)ࢌ
   un réel c tel que ࢌᇱ(ࢉ) = ૙ 
   La réponse est C 

(࢞)ᇱࢍ (3 = ቀ૚
࢞
ቁ
ᇱ
′ࢌ ቀ૚

࢞
ቁ = − ૚

૛࢞
૚

૚ା ૚
૛࢞

= ି૚
૚ା࢞૛

  

   La réponse est C 
ᇱݖ (4 = ݖ݅− + 5 + ݅  on a : |−݅| = (݅−)݃ݎܽ  ݐ݁   1 ≡ − గ

ଶ
 alors R est [ߨ2]

 une rotation d’angle ࢻ ≡ − ࣊
૛

[૛࣊]  et de centre I tel que : 

   Z୍ = ହା୧
ଵା୧

= (ହା୧)(ଵି୧)
(ଵା୧)(ଵି୧)

= ଺ିସ୧
ଶ

= 3 − 2i  

   La réponse est b 
EXERCICE N°2: 

૚)ܧଶ(௡ାଵ) − ଶ௡ܧ = ෍ (−1)௞. ௞ܷ −෍(−1)௞. ௞ܷ =
ଶ௡

௞ୀ଴

ଶ௡ାଶ

௞ୀ଴

(−1)ଶ௡ାଶ. ଶܷ௡ାଶ + (−1)ଶ௡ାଵ. ଶܷ௡ାଵ 

           = ଶܷ௡ାଶ − ଶܷ௡ାଵ < 0 car U est une suite décroissante  
Alors (ࡱ૛࢔) est décroissante 

    
ଶ(௡ାଵ)ାଵܧ − ଶ௡ାଵܧ

= ෍ (−1)௞. ௞ܷ − ෍ (−1)௞. ௞ܷ =
ଶ௡ାଵ

௞ୀ଴

ଶ௡ାଷ

௞ୀ଴

(−1)ଶ௡ାଷ. ଶܷ௡ାଷ + (−1)ଶ௡ାଶ. ଶܷ௡ାଶ 

           = ଶܷ௡ାଶ − ଶܷ௡ାଷ > 0 car U est une suite décroissante  
Alors (ܧଶ௡ାଵ) est décroissante 

ଶ௡ାଵܧ (2   − ଶ௡ܧ = ∑ (−1)௞. ௞ܷ −∑ (−1)௞. ௞ܷ =ଶ௡
௞ୀ଴

ଶ௡ାଵ
௞ୀ଴ (−1)ଶ௡ାଵ. ଶܷ௡ାଵ = − ଶܷ௡ାଵ ≤ 0 

        Car la suite U est positive  
   
   3) On a ; * (ࡱ૛࢔) est décroissante  et (ࡱ૛࢔ା૚) est décroissante 
ଶ௡ାଵܧ *              ≤  ଶ௡ܧ
ଶ௡ାଵܧ  ାஶ→࢔ܕܑܔ *              − ଶ௡ܧ = lim− ଶܷ௡ାଵ = 0

௡→ାஶ
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  Donc les suites (ܧଶ௡) et (ܧଶ௡ାଵ)  sont adjacentes et convergent  
   vers la même limite et par suite (ܧ௡) est une suite convergente 
    4) a)Soit ݂(ݔ) = ଶ

௫మାସ௫ାଷ
  on a : ௡ܷ = ଶ

(௡ାଵ)(௡ାଷ)
= ݂(݊) ; la suite et  

la fonction ont les mêmes variations ݂ est une fonction rationnelle  

 dérivable sur [0, +∞[  ݂ᇱ(ݔ) = ିଶ(ଶ௫ାସ)
(௫మାସ௫ାଷ)మ

< 0  pour tout ݔ ∈ [0, +∞[   

  alors U est décroissante  et lim
௡→ାஶ ௡ܷ = lim

௫→ାஶ

ଶ
௫మାସ௫ାଷ

= 0  

      b) on a : ଵ
௡ାଵ

− ଵ
௡ାଷ

= ௡ାଷି௡ିଵ
(௡ାଵ)(௡ାଷ)

= ଶ
(௡ାଵ)(௡ାଷ)

= ௡ܷ 

      c) Soit ݐ௡ = (ିଵ)೙

௡
       ;    lim

௡→ାஶ
ଶ௡ݐ = lim

௡→ାஶ

(ିଵ)మ೙

ଶ௡
=   lim

௡→ାஶ

ଵ
ଶ௡

= 0    

                        et lim
௡→ାஶ

ଶ௡ାଵݐ = lim
௡→ାஶ

(ିଵ)మ೙శభ

ଶ௡ାଵ
=   lim

௡→ାஶ

ିଵ
ଶ௡ାଵ

= 0    

    Donc lim
௡→ାஶ

(ିଵ)೙

௡
= 0 

 d) On a : ܧ଴ = ∑ (−1)௞. ௞ܷ =଴
௞ୀ଴ (−1)଴. ଴ܷ = ଴ܷ = ଶ

ଷ
   et d’autre part  

 On a : ૚
૛

+ (ି૚)૙

૙ା૛
− (ି૚)૙

૙ା૜
= ૚

૛
+ ૚

૛
− ૚

૜
= ૚ − ૚

૜
= ૛

૜
  la propriété est vraie pour 

n=0 

Supposons que ࢔ࡱ = ૚
૛

+ (ି૚)࢔

ା૛࢔
− (ି૚)࢔

ା૜࢔
  et montrons que ࢔ࡱା૚ = ૚

૛
+ (ି૚)࢔శ૚

ା૜࢔
−

(ି૚)࢔శ૚

ା૝࢔
   

On a: ܧ௡ାଵ = 
∑ (−1)௞. ௞ܷ
௡ାଵ
௞ୀ଴ = ∑ (−1)௞. ௞ܷ

௡
௞ୀ଴ +  (−1)௡ାଵ ௡ܷାଵ = ࢔ࡱ + (−1)௡ାଵ ቀ ଵ

௡ାଶ
− ଵ

௡ାସ
ቁ 

           = ૚
૛

+ (ି૚)࢔

ା૛࢔
− (ି૚)࢔

ା૜࢔
+ (ିଵ)೙శభ

௡ାଶ
− (ିଵ)೙శభ

௡ାସ
= ૚

૛
+ (ି૚)࢔

ା૛࢔
− (ି૚)࢔

ା૛࢔
+ (ି૚)࢔శ૚

ା૜࢔
− (ିଵ)೙శభ

௡ାସ
 

           = ૚
૛

+ (ି૚)࢔శ૚

ା૜࢔
− (ି૚)࢔శ૚

ା૝࢔
   CQFD 

D’après le principe de récurrence on pour tout entier naturel ݊ on :  

࢔ࡱ   = ૚
૛

+ (ି૚)࢔

ା૛࢔
− (ି૚)࢔

ା૜࢔
     et on a : ࢔ࡱ = ૚

૛
+ (ି૚)࢔శ૛

ା૛࢔
+ (ି૚)࢔శ૜

ା૜࢔
 donc lim

௡→ାஶ
௡ܧ = ଵ

ଶ
 

EXERCICE N°3: 
1) ∆= ൫−2݁௜ఈ൯

ଶ
− 4൫݁ଶ௜ఈ + 1൯ = −4 = (2݅)ଶ   alors 2i est une racine carrée 

de∆  

ଵݖ   = ଶ௘೔ഀିଶ௜
ଶ

= ݁௜ఈ − ݅         ; ଶݖ   = ଶ௘೔ഀାଶ௜
ଶ

= ݁௜ఈ + ݅    ܵ஼ = ൛݁௜ఈ − ݅  ;  ݁௜ఈ + ݅    ൟ  

2)a)  ௓ಾᇲା௓ಾᇲᇲ
ଶ

= ௘೔ഀା௜ ା௘೔ഀି௜
ଶ

= ݁௜ఈ =  ூ alors I est le milieu du segmentݖ
[M′M′′] 
    Et on a : ݂݂ܽ ቀܯܫ′′ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ቁ = ܼெᇱᇱ ூݖ − = ݅ = ܼ௏ሬሬ⃗   alors ۷ۻ′′ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = ሬ⃗ܞ .  
  b) 
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3)a)    ࢌࢌࢇ൫ࡹࡻᇱᇱ
ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ൯

ᇱሬሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ࡹࡻ൫ࢌࢌࢇ ൯
= ௘೔ഀା௜

௘೔ഀି௜ 
= ൫௘೔ഀା௜൯൫௘ష೔ഀା௜൯

൫௘೔ഀି௜൯൫௘ష೔ഀା௜൯
= ௜ ୡ୭ୱఈ

ଵିୱ୧୬ ఈ
 ∈  alors OM’M’’ est un ܴܫ݅

triangle rectangle en O donc O appartient au cercle de diamètre 
[M’M’’]. 
I le milieu de [M’M’’]  donc I est le centre du cercle alors [OI] 
est  

Un rayon du cercle et on a : ࢌࢌࢇ൫ࡹࡻ
ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ൯

൫ைூሬሬሬሬ⃗ࢌࢌࢇ ൯
ࢋ࢏ =

,ࢻ࢏
ࢻ࢏ࢋ 

= ∋ ࢏  donc (OM) est ܴܫ݅

tangente au cercle  
  b) OM’M’’ est isocèle en O équivaut à (OI) est la médiatrice de 
[M’M’’] 

    Signifie que ࢌࢌࢇ൫ࡹᇱࡹᇱᇱ
ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ൯

ሬሬሬሬሬ⃗ࡵࡻ൫ࢌࢌࢇ ൯
 ∈ ⇔ ܴܫ݅  ଶ௜

ࢻ࢏ࢋ
∈ ܴܫ݅ ⇔ ࢻ࢏ࢋ ∈ ܴܫ ⇔ ߙ ∈  {ߨ, 0}

EXERCICE N°4: 
I) ݃(ݔ)− ℎ(ݔ)  ≤ ݔ   ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌     0 ∈  [ߙ, ∞−[
−(ݔ)݃    ℎ(ݔ) ≥ ∋ ݔ   ݐݑ݋ݐ ݎݑ݋݌ 0 , ߙ] + ∞[ 
II)1)limାஶ ݂ = lim୶→ାஶ √2 + ଶݔ − ௫

√ଵା௫మ
= lim୶→ାஶ√2 + ଶݔ − ଵ

ට భ
ೣమ
ାଵ

= + ∞  et  

 limିஶ ݂ = lim୶→ିஶ √2 + ଶݔ − ௫
√ଵା௫మ

= lim୶→ିஶ√2 + ଶݔ + ଵ

ට భ
ೣమ
ାଵ

= + ∞ 

  2) lim
୶→ାஶ

−(ݔ)݂ ݔ) − 1) = lim
୶→ାஶ

√2 + ଶݔ − ௫
√ଵା௫మ

− ݔ + 1 = lim
୶→ାஶ

√2 + ଶݔ − ݔ −
ଵ

ට భ
ೣమ
ାଵ
+1 

  = lim௫→ାஶ
ଶ

√ଶା௫మା௫
− ଵ

ට భ
ೣమ
ାଵ
+1= 0  alors la droite ∆∶ ࢟ = ࢞ − ૚ est une  

 Asymptote oblique à ࢌ au ࢜(+∞) 
 3) lim௫→ିஶ (ݔ)݂ + ݔ2 = lim

௫→ିஶ
√2 + ଶݔ − ௫

√ଵା௫మ
+ ݔ2 = lim 

௫→ିஶ
√2 + ଶݔ + ݔ2 + ଵ

ට భ
ೣమ
ାଵ
 

  = lim 
௫→ିஶ

− ටݔ ଶ
௫మ

+ 1 + ݔ2 + ଵ

ට భ
ೣమ
ାଵ

= lim 
௫→ିஶ

ݔ ቆ−ට ଶ
௫మ

+ 1 + 2ቇ+ ଵ

ට భ
ೣమ
ାଵ

= −∞ 

ݔ   (4 ↦ 2 +  ଶ est une fonction polynôme dérivable strictementݔ
positive  Sur IR donc ݔ ↦ √2 +   ଶ  est dérivable sur IRݔ
ݔ   ↦ 1 + ݔ ଶ  Etݔ ↦   sont deux fonctions polynômes dérivables ݔ
Sur IR et 1 + ଶݔ > 0  Alors    ݔ ↦ ࢞

ඥ૚ା࢞૛
 est dérivable sur IR 
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Conclusion : ࢌ est dérivable sur ࡾࡵ  

 ݂ᇱ(ݔ) = ൫ଶା௫మ൯ᇲ

ଶ√ଶା௫మ
− (௫)ᇲ.√ଵା௫మି(௫).൫√ଵା௫మ൯

ᇲ

√ଵା௫మ
మ = ௫

√ଶା௫మ  
−

√ଵା௫మି ೣమ

ඥభశೣమ

√ଵା௫మ
మ = ௫

√ଶା௫మ  
− ଵା௫మି௫మ

ඥ૚ା࢞૛
૜ =

−(ݔ)݃ ℎ(ݔ) 
5)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6) 

 
 
III)1) On a 0 < ૙ࢂ = ૚ ≤ ૚  la proposition est vraie 
    Supposons que 0 <  ௡ܸ  ≤ 1 et montrons que 0 <  ௡ܸାଵ  ≤ 1 
On a : 0 <  ௡ܸ  ≤ 1 et g est une fonction croissante sur IR d’après la 
courbe représentative donc  ݃(0) < (࢔ࢂ)ࢍ ≤ ݃(1)  alors 0 <  ௡ܸାଵ ≤  ଵ

√ଷ
≤ 1 

D’après le principe de récurrence on a : pour tout  ࢔ ∈  :  ࡺࡵ
૙ < ࢔ࢂ   ≤ ૚ 

2) ௡ܸାଵ − ௡ܸ =
௏೙ቀଵିඥଶା௩೙మቁ

ඥଶା௩೙మ
= − ௏೙൫ଵା௩೙మ൯

ඥଶା௩೙మ.ቀଵାඥଶା௩೙మቁ
 < 0  

  donc (࢔ࢂ) est une suite décroissante  
3) on a : (࢔ࢂ) est une suite décroissante minorée par 0 alors (࢔ࢂ) 
converge  
 On a : ௡ܸାଵ = ݃( ௡ܸ) ;  ( ௡ܸ) converge vers L ; ܮ ∈ [0,1]   

2 3 4-1-2-3-4-5

2

3

-1

-2

0 1

1

      X      −∞                                            ߙ                                         +∞ 

f ‘(x)                         −                                                     + 

              +∞                                                                                          +∞ 

f(x)                                                          f(ߙ)      

0 
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 et g est continue sur [0,1] alors ݃(ܮ) = ⇔ ܮ ܮ = 1√ܮ + ൫1ܮ⇔  ଶܮ −
 0=2ܮ+1

⇔ ܮ = ඥ1 ݑ݋  0 + ଶܮ = 1   ⇔ ܮ = 0   
Donc (࢔ࢂ) converge vers zéro  
 

4) a) On a : ቊ ௚ ௘௦௧ ௗé௥௜௩௔௕௟௘ ௦௨௥ [଴,ଵ]
  |௚ᇱ(௫)| ஸ భ

√మ  
   ௣௢௨௥ ௫ ∈[଴ ,ଵ ] ௗ௢௡௡é௘ ௣௔௥  ௟௔ ௖௢௨௥௕௘ ௗ௘ ௚ᇱ

  

௡ݒ   ∈ 0 ݐ݁   [0,1] ∈ [0,1]    
 D’après les inégalités des accroissements finis on a :  

(࢔ࢂ)݃|   − ݃(0)|   ≤   ଵ
√ଶ  

࢔ࢂ| − ૙|       ⇔  | ௡ܸାଵ|   ≤ ଵ
√ଶ  

|࢔ࢂ|   ⇔ ௡ܸାଵ ≤
ଵ
√ଶ  

  ࢔ࢂ

     car ௡ܸ > ௡ܸାଵ  ݐ݁   0 > 0  
 b) Principe de récurrence  

 c) On a : 0 <  ௡ܸ ≤  ቀ ଵ
√ଶ
ቁ
௡
 et lim௡→ାஶ ቀ

ଵ
√ଶ
ቁ
௡

= 0  car ଵ
√ଶ
∈ ]−1 ,1[  

   Alors (࢔ࢂ) converge vers zéro  
 
 

EXERCICE N°5: 
1)a)ࢌ fixe un point alors ݂ est soit l’identité du plan soit  une 
rotation soit une symétrie orthogonale. On a ݂(ܣ) = ܦ ≠  ݂ donc ܣ
n’est pas l’identité 
 du plan. Supposons que ݂ est une symétrie orthogonale d’axe ∆  
(ܣ)∆ܵ   = ⊥ ∆  ݏݎ݋݈ܽ  ܦ (ܥ)∆ܵ  ݐ݁  (ܦܣ) = ⊥ ∆ alors ܣ  (ܥܣ) ݐ݁ (ܦܣ) donc (ܥܣ)
sont parallèles ceci est faux donc ݂ n’est pas une symétrie 
orthogonale alors  
 est une rotation ࢌ
 b) ࢌ est une rotation .soit ߙ son angle on a : 
ߙ    ≡ ൫ܥܣሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗ܣܦ, ൯[2ߨ]  
    ≡  ൫ܥܣሬሬሬሬሬ⃗ ሬሬሬሬሬ⃗ܦܣ, ൯ +  [ߨ2]ߨ
    ≡ − గ

ଶ
[2] 

Le centre de ݂ est l’intersection des médiatrices des segments 
 [ܥܣ] ݐ݁ [ܦܣ]
Qui sont (ܫܭ) ݁(ܬܫ) ݐ donc I est le centre de f  
c)construction du point F 
d) ݂(ܤ) = (ܥ)݂  ݐ݁  ܨ =   sont perpendiculaires (ܥܤ) ݐ݁ (ܨܣ) alors ܣ
  et comme (ܥܣ) ݁(ܥܤ) ݐ sont perpendiculaires alors (ܥܣ) et (ܨܣ)  sont 
parallèles 
 donc A, F et C sont alignés  
2)a)(ࡱ)ࢍ = (ܧ)ܴ°݂ = (ܤ)݂ =  .ܧ
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   G est la composée de deux déplacements donc g est un déplacement 
d’angle  
 Dont une mesure ߚ ≡ − గ

ଶ
+ గ

ଶ
[ߨ2] ≡  donc g est une translation et [ߨ2]0

comme  
(ࡱ)ࢍ = ݃  Alors  ܧ = ாிሬሬሬሬሬ⃗ݐ   
 b) On a :݃(ܣ) = (ܣ)ܴ°݂ = (ܣ)݂ = ாிሬሬሬሬሬ⃗ݐ donc ܦ (ܣ) = ሬሬሬሬሬ⃗ܨܧ alors ܦ = ሬሬሬሬሬ⃗ܦܣ  et par 
suite 
  EFDA est un parallélogramme  
3)a)f est sans point fixe  lors f est soit une translation soit une 
symétrie glissante .Supposons que f est une translation de vecteur ݑሬ⃗   
  alors ݐ௨ሬሬ⃗ (ܣ) = ௨ሬሬ⃗ݐ ݐ݁  ܦ (ܥ) = ሬ⃗ݑ alors ܣ = ሬሬሬሬሬ⃗ܦܣ = ሬሬሬሬሬ⃗ܣܥ  ceci est impossible 
alors  
f est une symétrie glissante  
b)݂ = ௨ሬሬ⃗ݐ °ܵ∆ = ௨ሬሬ⃗ݐ°∆ܵ  et ݑሬ⃗  est un vecteur directeur de ∆  
  on a : ݂°݂ = ଶ௨ሬሬ⃗ݐ   et ݂°݂(ܥ) = (ܣ)݂ = ሬ⃗ݑalors 2 ܦ = ሬሬሬሬሬ⃗ܦܥ  alors ݑሬ⃗ = ሬሬሬሬ⃗ܫܥ  
  de plus ݂(ܥ) = ܭ  ݏݎ݋݈ܽ    ܣ ∈ (ܣ)݂  ݐ݁      ∆ = ܬ  ݏݎ݋݈ܽ     ܦ ∈ =∆ ܿ݊݋݀    ∆   (ܭܬ)
   Conclusion : ݂ = ஼ூሬሬሬሬ⃗ݐ ° (ܵ௃௄) 
4a) ࣐ est un déplacement et ψ est un antidéplacement alors ૐି૚ est 
aussi un  
Antidéplacement donc h est un antidéplacement  
 b)ℎ(ܦ) = φ°ψିଵ(ܦ) = φ(A) = D    et on a : ℎ(ܣ) = φ°ψିଵ(ܣ) = φ(C) = A  
  h est un antidéplacement qui fixe deux points distincts alors h 
est une symétrie orthogonale   ⇒ ℎ = (ܵ஺஽) 

 

 

 

                                                                                                        BON TRAVAIL 


